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Розвиток туристичної галузі є одним із важливих чинників соціально-

економічного зростання територіальних громад, підвищення їх інвестиційної 

привабливості, створення нових робочих місць та формування позитивного 

іміджу регіону. В умовах децентралізації та післявоєнного відновлення 

України особливої актуальності набуває підготовка фахівців, які здатні 

ефективно управляти туристичними процесами, брати участь у формуванні 

туристичної політики територій та забезпечувати сталий розвиток 

туристичних дестинацій. 

Ознайомлення з освітньо-професійною програмою «Туризм» першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти Західноукраїнського національного 

університету дає підстави стверджувати, що її зміст відповідає сучасним 

вимогам ринку праці, потребам розвитку туристичної сфери України та 

стратегічним пріоритетам регіонального розвитку. 

Освітня програма має чітко сформульовану мету, спрямовану на 

підготовку висококваліфікованих фахівців, здатних успішно працювати у 

сфері туризму, здійснювати професійну діяльність у складних соціально-

економічних умовах та сприяти розвитку туристичних дестинацій на 

місцевому, регіональному й міжнародному рівнях. 

Позитивним аспектом програми є поєднання фундаментальної 

теоретичної підготовки з практичною складовою. Освітні компоненти 

забезпечують формування компетентностей у сфері туристичного 

менеджменту, маркетингу, розвитку туристичної інфраструктури, організації 

туристичних подорожей, управління якістю послуг, міжкультурної 

комунікації та сталого розвитку туризму. 

Особливо важливим є те, що зміст програми враховує сучасні тенденції 

розвитку туристичної галузі та орієнтований на підготовку фахівців, здатних 

працювати в умовах глобальних викликів і трансформацій. До освітнього 

процесу інтегровано питання міжкультурного менеджменту, управління 

туристичними ризиками, розвитку туристичних дестинацій, гастрономічного 

туризму, організації дозвілля та анімаційної діяльності, що відповідає 

сучасним потребам територіальних громад і туристичного бізнесу. 

Схвалення заслуговує орієнтація програми на принципи сталого 

розвитку, збереження природної та культурної спадщини, формування 

екологічної свідомості майбутніх фахівців, а також розвиток компетентностей, 

необхідних для реалізації туристичного потенціалу регіонів України. 

З позицій органу місцевого самоврядування важливо відзначити, що 

освітня програма сприяє підготовці фахівців, які володітимуть знаннями та 

навичками щодо стратегічного планування розвитку територій, аналізу 



туристичного потенціалу громад, створення конкурентоспроможних 

туристичних продуктів та просування туристичних дестинацій на 

внутрішньому й міжнародному ринках. 

Вагомою перевагою програми є значний обсяг практичної підготовки, 

співпраця з роботодавцями та використання елементів дуальної освіти, що 

сприяє набуттю здобувачами реального професійного досвіду та підвищує 

їхню готовність до майбутньої трудової діяльності. 

З метою подальшого вдосконалення освітньої програми доцільно 

посилити складову, пов’язану з управлінням туристичними дестинаціями в 

умовах післявоєнного відновлення України, розвитком смарт-туризму, 

цифрових інструментів просування територій, брендингу громад та 

проєктного менеджменту у сфері туризму. 

Освітньо-професійна програма «Туризм» є актуальною, сучасною, 

практикоорієнтованою та відповідає потребам розвитку туристичної галузі, 

регіональних громад і ринку праці. Реалізація програми сприятиме підготовці 

конкурентоспроможних фахівців, здатних забезпечувати ефективний 

розвиток туристичної сфери та підвищення туристичної привабливості 

територій. 
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Сучасний етап розвитку туристичної індустрії характеризується 

посиленням глобалізаційних процесів, цифровою трансформацією 

туристичного бізнесу, зростанням ролі сталого розвитку та необхідністю 

підготовки фахівців нового покоління, здатних ефективно працювати в умовах 

високої конкуренції та динамічних змін зовнішнього середовища. У зв’язку з 

цим особливої актуальності набувають освітні програми, які забезпечують 

формування у здобувачів вищої освіти сучасних професійних 

компетентностей та практичних навичок. 

Освітньо-професійна програма «Туризм» першого (бакалаврського) рівня 

вищої освіти Західноукраїнського національного університету розроблена 

відповідно до вимог Стандарту вищої освіти та відображає сучасні тенденції 

розвитку національного й міжнародного туристичного ринку. Програма має 

чітко визначену мету, логічну структуру та комплексний характер підготовки 

майбутніх фахівців у сфері туризму. 

Позитивною особливістю освітньої програми є її міждисциплінарний 

підхід, який поєднує економічну, управлінську, соціальну, гуманітарну та 

професійну складові підготовки. Перелік освітніх компонентів забезпечує 

формування інтегральної, загальних та спеціальних компетентностей, 

необхідних для здійснення професійної діяльності у сфері туристичного 

бізнесу, управління туристичними процесами та розвитку туристичних 

дестинацій. 

Заслуговує на схвалення орієнтація програми на сучасні виклики 

туристичної індустрії. До змісту підготовки інтегровано питання 

міжнародного туризму, міжкультурної комунікації, управління ризиками, 

сталого розвитку туристичних територій, організації дозвілля та анімації, 

гастрономічного туризму, управління якістю послуг та формування 

конкурентоспроможних туристичних продуктів. 

Важливою перевагою освітньої програми є її практична спрямованість. 

Поєднання аудиторного навчання з практичною підготовкою, проходженням 

виробничих практик, залученням представників туристичного бізнесу до 

освітнього процесу та використанням сучасних освітніх технологій сприяє 

формуванню професійних навичок і підвищенню рівня готовності 

випускників до роботи за фахом. 

З науково-педагогічної точки зору освітня програма характеризується 

системністю, послідовністю формування результатів навчання та належним 

рівнем методичного забезпечення. Структурно-логічна схема підготовки 

здобувачів забезпечує поступове набуття професійних компетентностей і 



відповідає сучасним підходам до організації освітнього процесу у закладах 

вищої освіти. 

З метою подальшого розвитку освітньої програми доцільно розширювати 

компоненти, пов’язані з цифровими технологіями у сфері туризму, 

використанням штучного інтелекту в туристичному бізнесі, управлінням 

туристичними дестинаціями в умовах післявоєнного відновлення України, а 

також розвитком інклюзивного та сталого туризму. 

Освітньо-професійна програма «Туризм» є актуальною, сучасною, 

методично обґрунтованою та такою, що відповідає потребам ринку праці, 

вимогам вищої освіти й тенденціям розвитку туристичної індустрії. Її 

реалізація забезпечує підготовку висококваліфікованих та 

конкурентоспроможних фахівців, здатних успішно працювати в умовах 

сучасного туристичного середовища. 

 

 

Завідувач кафедри туристичного та 

готельно-ресторанного бізнесу 

Одеського національного економічного університету, 

кандидат економічних наук, доцент                                           Ірина Давиденко 
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Сучасний розвиток туристичної індустрії характеризується високою 

динамічністю, цифровізацією бізнес-процесів, зростанням ролі сталого 

розвитку, міжкультурної комунікації та інноваційних форм туристичного 

обслуговування. За таких умов особливого значення набуває якісна підготовка 

фахівців, здатних ефективно функціонувати в умовах глобальних 

трансформацій туристичного ринку та забезпечувати 

конкурентоспроможність суб’єктів туристичної діяльності. 

Освітньо-професійна програма «Туризм» першого (бакалаврського) рівня 

вищої освіти, розроблена кафедрою міжнародного туризму і готельного 

бізнесу Західноукраїнського національного університету, є актуальною, 

цілісною та відповідає сучасним вимогам ринку праці та стратегічним 

напрямам розвитку туристичної сфери України. 

Метою програми є підготовка висококваліфікованих фахівців у галузі 

туризму, здатних оволодіти сучасними теоретичними знаннями, практичними 

навичками та професійними компетентностями для успішної діяльності у 

сфері туристичного бізнесу, започаткування власної справи та подальшого 

професійного розвитку. 

Позитивною особливістю програми є її орієнтація на формування 

конкурентоспроможних фахівців, які володіють сучасними технологіями 

туристичної діяльності, здатні працювати в міжнародному середовищі, 

здійснювати управління туристичними процесами та розробляти інноваційні 

туристичні продукти. Значна увага приділяється питанням міжкультурного 

менеджменту, організації дозвілля та анімації, глокалізації туристичних 

дестинацій, розвитку гастрономічного туризму, управління ризиками та 

забезпечення якості послуг. 

Структура освітньої програми є логічною та збалансованою. Перелік 

освітніх компонентів забезпечує формування інтегральної, загальних і 

спеціальних компетентностей, необхідних для професійної діяльності у сфері 

туризму. До змісту програми включено дисципліни економічного, 

управлінського, правового, інформаційно-комунікаційного та професійного 

спрямування, що створює належні умови для комплексної підготовки 

майбутніх фахівців. 

Важливою перевагою програми є практикоорієнтований підхід до 

навчання, що реалізується через систему навчальних і виробничих практик, 

залучення до освітнього процесу представників туристичного бізнесу та 

роботодавців. Це сприяє формуванню професійних навичок, адаптації 

здобувачів до реальних умов функціонування туристичної індустрії та 

підвищує їхню конкурентоспроможність на ринку праці. 



Позитивною стороною ОПП є розширення переліку спеціальних 

компетентностей та програмних результатів навчання, пов’язаних із 

міжкультурною взаємодією, інклюзивністю, управлінням у 

багатокультурному середовищі, аналізом глобальних туристичних тенденцій, 

сталим розвитком туристичних дестинацій та гастрономічним туризмом. 

Такий підхід відповідає сучасним міжнародним тенденціям розвитку 

туристичної галузі та сприяє формуванню інноваційного мислення майбутніх 

фахівців. 

Освітньо-професійна програма передбачає належне ресурсне 

забезпечення, сучасне інформаційно-освітнє середовище, можливості 

академічної мобільності та міжнародного співробітництва, що позитивно 

впливає на якість освітнього процесу та професійний розвиток здобувачів 

вищої освіти. 

Разом з тим, з метою подальшого вдосконалення програми доцільно 

посилити компоненти, пов’язані з цифровим маркетингом у туризмі, 

використанням штучного інтелекту та аналітичних платформ у діяльності 

туристичних підприємств, управлінням туристичними дестинаціями в умовах 

післявоєнного відновлення України, а також розвитком сталого та 

інклюзивного туризму. 

Освітньо-професійна програма «Туризм» є сучасною, якісною, 

змістовною та такою, що відповідає вимогам вищої освіти, потребам 

роботодавців і тенденціям розвитку туристичної індустрії. Її реалізація 

забезпечить підготовку висококваліфікованих, конкурентоспроможних 

фахівців, здатних ефективно працювати в умовах національного та 

міжнародного туристичного ринку. 

 

Рецензент: 
доктор економічних наук, 

професор, завідувач кафедри економіки,  

підприємництва та туризму 
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Туристична сфера в сучасних умовах є однією з найбільш динамічних 

галузей економіки, що потребує підготовки висококваліфікованих фахівців, 

здатних оперативно реагувати на зміни ринкового середовища, впроваджувати 

інноваційні підходи до обслуговування клієнтів та забезпечувати високу 

якість туристичних послуг. Особливо актуальними ці завдання є в умовах 

післявоєнного відновлення України та інтеграції вітчизняного туристичного 

бізнесу до європейського економічного простору. 

Освітньо-професійна програма «Туризм» першого (бакалаврського) рівня 

вищої освіти, розроблена Західноукраїнським національним університетом, 

відповідає сучасним тенденціям розвитку туристичної індустрії та орієнтована 

на підготовку фахівців, які володіють ґрунтовними теоретичними знаннями й 

практичними навичками для ефективної роботи в туристичному бізнесі. 

Позитивною рисою програми є її комплексний характер, що поєднує 

фундаментальну економічну підготовку із професійно орієнтованими 

дисциплінами туристичного спрямування. Навчальний план охоплює 

широкий спектр освітніх компонентів, які забезпечують формування 

компетентностей у сфері організації туристичної діяльності, управління 

підприємствами туристичної індустрії, маркетингу туристичних послуг, 

міжкультурної комунікації, управління ризиками та забезпечення якості 

обслуговування. 

Особливої уваги заслуговує практична спрямованість програми. Значний 

обсяг практичної підготовки, проходження навчальних, виробничих та 

переддипломної практик, а також залучення фахівців-практиків до освітнього 

процесу створюють належні умови для формування професійних навичок 

майбутніх фахівців та їх адаптації до реальних умов функціонування 

туристичного бізнесу. 

Як роботодавець і керівник туристичного підприємства, позитивно 

оцінюю включення до освітньої програми освітніх компонентів, спрямованих 

на розвиток підприємницьких компетентностей, вивчення сучасних проблем 

міжнародного розвитку, кон’юнктури туристичного ринку, управління якістю 

в сфері гостинності та туристичного сервісу. Такі знання є надзвичайно 

важливими для підготовки конкурентоспроможних фахівців, які здатні 

ефективно працювати в умовах сучасного ринку туристичних послуг. 

Важливою перевагою програми є врахування сучасних світових 

тенденцій розвитку туризму, зокрема питань сталого розвитку, 

міжкультурного менеджменту, глокалізації туристичних дестинацій, розвитку 

гастрономічного та культурно-пізнавального туризму. Це сприяє формуванню 



у здобувачів сучасного професійного світогляду та готовності працювати як 

на національному, так і на міжнародному ринках туристичних послуг. 

Програма забезпечує досягнення програмних результатів навчання, 

необхідних для професійної діяльності у сфері туризму, формує навички 

прийняття управлінських рішень, комунікації з клієнтами та партнерами, 

організації туристичного обслуговування, розроблення туристичних 

продуктів і забезпечення високих стандартів сервісу. 

Загалом освітньо-професійна програма «Туризм» є актуальною, 

збалансованою та практикоорієнтованою. Її зміст відповідає сучасним 

вимогам роботодавців, потребам ринку праці та забезпечує якісну підготовку 

бакалаврів зі спеціальності J3 «Туризм та рекреація». 

Вважаю, що освітньо-професійна програма «Туризм» може бути 

рекомендована до реалізації в освітньому процесі та забезпечить підготовку 

конкурентоспроможних фахівців для туристичної індустрії України. 
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